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Visto:


La iniciativa popular, impulsada por diferentes organizaciones, que promueve el agua como un derecho humano; y

Considerando:


Que esta iniciativa tiene como objetivo la inclusión del agua como un derecho humano en la Constitución de la Provincia de Santa Fe.


Que además promueve la sanción de una Ley Provincial que regule su gestión sustentable e integral.


Que en la “Agenda Socioambiental para Santa Fe” de Agosto de 2007, elaborada por diferentes organizaciones del territorio provincial, se plantea el derecho al agua como un principio fundante de los demás derechos; para lo cual todo ciudadano tiene derecho al agua potable y es responsabilidad de la esfera pública asegurarlo.


Que en la misma Agenda se considera como necesaria “una reforma constitucional en la que se contemple y se garantice el derecho al agua potable y a los servicios sanitarios para todas y todos, donde la gestión y el control permanezcan bajo el ámbito público, social, comunitario, participativo, con equidad y sin fines de lucro.”


Que se pueden mencionar numerosas iniciativas en defensa del agua como un derecho, donde el protagonismo de los/as ciudadanos/as y las organizaciones fueron las motoras de las mismas.


Que la constitución de la Asamblea Provincial por el Derecho al Agua en el año 2002, es el reflejo de este arduo trabajo donde se demostró que a partir del compromiso y la participación se podía luchar por objetivos comunes.


Que entre el 25 y 30 de setiembre de 2002 se realizó el Plebiscito Provincial por el Derecho al Agua”, convocado por la Asamblea Provincial, y del cual participaron instituciones políticas, sociales, sindicales.


Que ese plebiscito obtuvo como resultado alrededor de 256.000 votos de ciudadanos/as que ratificaron la voluntad de rescindir el contrato con la empresa Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., por incumplimientos reiterados.


Que además este plebiscito ratificaba la necesidad del inicio de un nuevo modelo de gestión pública y social con participación ciudadana bregando por la defensa de una tarifa razonable, buena calidad y entendiendo por sobre todas las cosas al agua como un bien común y un derecho humano que no puede ser usado como mercancía de lucro.


Que siguiendo con los antecedentes en defensa del agua como un derecho, podemos citar iniciativas que se dieron en este Cuerpo como lo fuera el proyecto presentado por el Grupo Scouts Martín M. de Guemes, transformado en la Ordenanza Nº 8.041, que establece el Día Muncipal de Agua, el día 22 de Marzo, fecha en que se conmemora el Día Mundial del Agua


Que posteriormente se sanciona la Ordenanza Nº 8.140, la cual establece con carácter permanente la Semana Municipal de agua, a fin de que se realicen, junto a organizaciones ambientalistas de la ciudad e instituciones en general, actividades con el fin de difundir valores y conceptos referidos al agua.


Que además se aprueba una Resolución del Concejo Municipal convocando para el 22 de Marzo de 2007 a la firma del “Manifiesto por el Agua”, el cual fuera redactado por el escritor rosarino Jorge Fandermole.


Que en el Manifiesto plantea: “... El agua es un bien natural inherente a la condición vital, que al igual que la vida constituye un don y un patrimonio humano, indispensable e insustituible para el sustento y el desarrollo de la vida de los individuos y la estabilidad de las sociedades y por lo tanto su disponibilidad en condiciones saludables constituye un derecho humano fundamental...”


Que continúa planteando el manifiesto: “...la atención de la problemática inherente al agua debe constituirse como de máxima prioridad por su implicancia en los niveles elementales de la supervivencia...”


Que muchas veces se ha planteado al agua como un recurso escaso, llevando esto a diferentes interpretaciones ya que el mismo implica una concepción economicista, contemplando al agua como una mercancía sujeta a las leyes  del mercado.


Que entendemos que es el Estado el que debe garantizar el derecho al agua, su conservación y calidad y bregar por el uso sustentable en condiciones de igualdad para toda la comunidad.


Que en la República Oriental del Uruguay, en el año 2004, se realizó un plebiscito donde el pueblo uruguayo respaldó la Reforma Constitucional en defensa del agua como un derecho humano.


Que así quedó plasmado en la reforma que se hiciera a la misma, en su artículo 47 dice: “...El agua es un recurso natural esencial para la vida. El acceso al agua potable y el acceso al saneamiento, constituyen derechos humanos fundamentales...”


Que creemos necesario que este Concejo apoye inicativas de estas caracteristicas, basadas en la participación de la ciudadanía en defensa de sus derechos.

Por todo lo expuesto las/los concejalas/les abajo firmantes solicitan el tratamiento y aprobación del siguiente proyecto de

Declaración

Artículo 1º: Declárese de Interés Municipal la “Iniciativa Popular por el Agua como un Derecho Humano”, impulsado por organizaciones que trabajan en la temática.

Artículo 2º: Comuníquese con sus considerandos.-

Resolución

El Concejo Municipal de la ciudad de Rosario resuelve adherir a la   “Iniciativa Popular por el Agua como un Derecho Humano”.

Antesalas, 13 de Marzo de 2008.-

