Salimos desde el camping de Soldini el día 11 de julio a las 10hs, en la intersección de la ruta 14 y el arroyo, empezó nuestro recorrido a través de la margen del arroyo. Allí Gabriel nos dio una charla sobre que es un GPS y como se usa, luego empezamos a caminar. A pocos metros vimos un auto oxidado en el agua, esto fue lo más raro que vimos en el tramo Soldini - Ovidio Lagos (Rosario).

Nos tocó un día muy bueno como para caminar, ya que no hacia tanto frió y además por ser invierno los pastos no estaban muy crecidos, esto nos facilito caminar por el campo.

El paisaje de este tramo es lindo, es muy campestre. Fue increíble apreciar la diversidad de colores que posee el campo, por un lado el marrón grisáceo de los campos desfertilizados a causa de la soja y por el otro el verde de los cultivos de trigo. A demás de gris la tierra esta seca, toda desquebrajada y lo único que queda en pie son unos pocos juncos secos. La vegetación esta integrada por cañaverales, juncos, gramillas, diferentes tipos de cultivos, algunos cactus, árboles como el algarrobo, el paraíso, algunos eucaliptos, entre otros.  Los animales que vimos fueron vacas, terneros, caballos, martín pescador, gallaretas, diferentes aves, insectos, algunos peces, etc. A demás de ser agradable, este tramo es muy limpio, de vez en cuando vimos algunos plásticos y cajas de cartón, lo que abundaba eran esqueletos y cuerpos en descomposición de vacas y terneros. Con respecto al arroyo, en este sector es angosto y playo, se pueden observar en él algas. Sobre la margen encontramos conchillas, lo que lo interpretamos como señal de que tiempo atrás el arroyo pudo haber llegado a esa altura.

A la hora de que empezamos a caminar, vimos en el agua unas betas, que no sabemos de donde provenían, todavía estábamos en Soldini.

Al rededor de las 12hs estábamos muy cerca de llegar a Ovidio Lagos y ya desde lejos, se veía el monstruoso basural Puente Gallego, paresia una sierra de lo grande que es; y también lo que empezaron a aparecer atravesando el campo fueron las torres de alta tensión. Lo que nos llamó la atención fue un badén que cruza al arroyo en dicha zona nombrada.

Al ir llegando a la avenida aumentaba cada vez mas la cantidad de casillas y de basura en los márgenes del arroyo. También lo que nos asombro fue ver la cantidad de gente que fabrica ladrillos en esta zona, ya que poseen sus componentes muy fácilmente, extraen el agua directamente del arroyo. 

Por lo general en todo en tramo en el que el arroyo pasa por Rosario a sus contados hay asentamientos precarios; mucha basura, de todo tipo, llegamos a encontrar brea , piedras pómez, montañas de alguna especie de sal con cuero, demás esta decir la cantidad de plásticos que vimos; abundan los perros, gatos, gallos, ratas, caballos, chanchos, y todos estos en permanente contacto con las personas. El olor que hay en la zona es horrible.

A las 13:20 llegamos a la avenida Ovidio Lagos, en donde paramos para comer, dialogamos con los medios y conocimos en antiguo balneario Los Ángeles, que en su época fue muy concurrido por  vecinos y habitantes de Rosario y sus alrededores, en la actualidad está en total estado de abandono.

A eso de las 14:30 estábamos llegando a Bv. Oroño, en donde vimos en el agua un caballo muerto y que la gente lava las bolsas de plástico y las vuelven a usar. En este tramo el arroyo se ensancha y empiezan a aparecer islotes. En la otra orilla, la del lado de V. G. Gálvez, se veían los camiones tirando la basura en el basural a cielo abierto de dicha ciudad, el cual estaba lleno de aves que comían directamente de la basura.

Vimos los diferentes “desagües pluviales” de ambas ciudades, de los cuales sale agua de todos colores, también vimos muchos desagües clandestinos.

A eso de las 15:25hs llegamos a la intersección del arroyo con la Av. San Martín, el  triste paisaje sigue siendo el mismo.

A las 16:45hs llegamos al “Parque Regional Sur” es irónico ver que venís caminando por toda basura y a pocos metros de llegar a dicho lugar de repente la basura desaparece como por arte de magia. En la hermosa cascada de este parque desemboca un desagüe pluvial. 

A las 17:15hs llegamos a Circunvalación para entrar a Pueblo Nuevo. Pasamos por debajo de un puente que esta lleno de basura.

Y finalmente a las 17:30hs llegamos al frigorífico Swift (desembocadura del arroyo Saladillo en el rió Paraná)  el agua esta llena de basura y de peces muertos que son dejados por los pescadores.

Durante el trayecto, se realizaron distintos tipos de informes, fotográficos, cartográficos, registros, notas y extracciones de agua para su posterior análisis.

Los que realizamos esta caminata fuimos: de la rama scout, David A., Leo Z., Gonzalo, el Colo, Leo, Magali, Paula y David; de la rama caminante Luciana, Tamara, Ayelén, Gabriela, Andrea, Ruth, Mirian, Angie; de la rama rover Pablo, Rodrigo, Ezequiel, Julieta, Damián y Mariano; Mirko del Taller Ecologista; los dirigentes fueron Claudio, Itatí, Jorgelina, Analia, Verónica y Gabriel; los lobatos nos acompañaron el dia 10, donde aprendimos a tomar muestras de agua, ellos fueron los que tomaron la primera; y nuestro jefe de grupo Gustavo y Jorge, jefe de distrito, que nos ayudaron para que esto fuera posible.

Fue una experiencia muy linda para todos, ya que nos sirvió de capacitación: conocimos de cerca los causales y los problemas de contaminación que padece el arroyo y sobre todo  la realidad que padece nuestra sociedad.
