
Grupo Scout “Martín Miguel de Güemes”    

“Gota  a  gota  el  agua  se  agota”
Ver

Jesús  nos enseña a ver.   Ven y verás,  porque un ciego no puede guiar a otro ciego. Cuando Jesús nos invita a ver, su mirada es simple y a la vez profunda.  Nos propone que no nos dejemos llevar por  las apariencias  ( Jn 4, 5-10  Jn 8, 1-11   Mc 2, 3-5 - Mc 12,41-44).  Jesús mira las necesidades del prójimo ( Mc 6,34 ss; Lc 7,13 ss;  Jn 5,6 ss). Y  mira para poder distinguir  (Mc 3, 1-5;  Mc 10, 13-16;  Mc 10, 23)
¿Qué querés? – le preguntó Jesús al ciego.

Señor, que pueda ver. –dijo el ciego.


Nuestro Proyecto:

Ser profetas, ser voz de los que no la tienen,  nos pone en sintonía con los fundamentos de este  proyecto educativo y socio-ambiental que realizamos desde el año 2003 los miembros del Grupo Scouts “Martín Miguel de Güemes”  Nº 057 pertenecientes a Scouts de Argentina Asociación Civil 

  Con los jóvenes intentábamos hacer lectura crítica de los medios. Uno de ellos extrajo de un diario de nuestra ciudad  un artículo que decía que niños que vivían cercanos a la ribera del Arroyo Ludueña, y que se bañaban diariamente en sus aguas padecían manchas en la piel, y por los informes médicos se suponía que el agua estaba contaminada. Fue así que surgió la propuesta en el grupo para  investigar el causal de la contaminación del Arroyo Saladillo, el cual pasa cerca del barrio. De esta manera comenzamos a diseñar nuestro proyecto.

¿Qué fuimos viendo en nuestro proyecto?

Contaminación de recursos hídricos

Enfermedades de piel

Falta de agua potable de nuestros vecinos

Falta de accesos a redes de agua

Baja presión de agua en las redes

Pérdida del interés en lugares que se destinaban a la recreación (balnearios)

Balnearios convertidos en basurales

Ruptura de la relación población-río/arroyo

Pérdida del sentido de pecado contra el atentado a la creación

Despreocupación ante la necesidad del vecino

El agua no es tratada como un recurso esencial para la vida 
sino como recurso económico, con valor comercial.

Falta de conciencia social sobre el cuidado del recurso.

Comercialización  del servicio (grandes intereses económicos en juego)

Falta de legislación. 
Obstáculos para legislar 
Leyes sin reglamentación

Impunidad y despreocupación frente a la ley

Incumplimiento legal sin sanción 

Suponemos  por intereses de monopolios comercializadores. 
Falta de políticas de preservación y uso racional de los recursos. 
Crecimiento de las ventas de agua envasada.

Venta de agua envasada sin control bioquímico.

Falta de compromiso de funcionarios, 
del Estado para poner limites y gobernar sobre los recursos hídricos.
También vimos
Incorporación en los discursos políticos de la preocupación sobre la temática.
Se acrecentó la información en las escuelas.

Muchos proyectos educativos que abordan la problemática.

Muchos grupos, instituciones y ONGs que van tomando conciencia y  se interesan  por el tema.

JUZGAR
Jesús nos enseña a iluminar y juzgar las situaciones que vemos. (Lc 12,13-21)

Fuimos pensando la realidad buscando iluminarla desde La Palabra. Fue necesario  determinar su problemática, investigar, desarrollar un trabajo de campo, buscar información, relacionarse con especialistas, formular interrogantes y buscar las posibles respuestas. 

La problemática indagada está íntimamente comprometida con  el respeto a la Creación y la integridad del ambiente. 
Desde la lectura  del génesis aprendimos  que la creación es un regalo de Dios para el hombre.

El mandato que Dios le da al hombre es:  Dominar, cuidar, multiplicar recursos de y para la humanidad. Respetarla en su integridad, con progreso sustentable que mire al bien común de esta generación y las venideras.

Encontramos en la enseñanza de la Iglesia orientaciones: 

Se experimenta hoy una explotación irracional de la riqueza natural que va dejando una estela de dilapidación, e incluso muerte, por toda nuestra región (Apar. 473)
Que las intervenciones sobre los recursos naturales no predominen los intereses de grupos económicos que arrasan irracionalmente las fuentes de vida”

Las generaciones que nos sucedan tienen derecho a recibir un mundo habitable y no un planeta con aire contaminado (Apar. 471)
Entendemos al Agua como un recurso natural esencial para la vida. Que su preservación depende de toda la humanidad y es un Derecho recibido. 
· Enseñamos su cuidado basándonos en la ética de la responsabilidad ambiental  que nos trae el evangelio de la justicia, la solidaridad y el destino universal de los bienes, superando la lógica utilitarista e individualista.

· Empeñamos nuestros esfuerzos en la promulgación de políticas publicas con participación ciudadana que garanticen la protección, conservación y restauración del recurso (Apar. 474)

“Bautizados con el Agua, fuimos llamados a ser Profetas de la vida. Queremos insistir que no predominen los intereses de los grupos económicos que arrasan irracionalmente las fuentes de vida, en perjuicio de naciones enteras y de la misma humanidad” (cfr. Aparecida 471)

Este proyecto no se limita a la teoría sino que busca un trabajo de intervención comunitaria y el desarrollo integral de los jóvenes participantes, pretende la adhesión de la comunidad en un compromiso social, político y educativo.
 “

ACTUAR
Jesús  nos invita a actuar  para transformar esas situaciones, para devolver la dignidad perdida, para buscar la paz y la justicia, para construir el Reino. Ustedes amen a sus enemigos, hagan el bien y sirvan  sin esperar nada a cambio; así la recompensa será grande, y serán hijos del Altísimo.. Sean misericordiosos, como su Padre es misericordioso» (Lc 6,27-36)

Una de las primeras actividades consistía en organizar una caminata por la orilla del Arroyo Saladillo, la cual nos llevó dos días ya que recorrimos más de 50 kilómetros. En esa caminata recolectamos 4 muestras de agua con el fin de analizarlas en los laboratorios de la Universidad Nacional de Rosario, se hicieron registros fotográficos y observación de flora y fauna.

Los resultados de los análisis de agua fueron alarmantes por la cantidad metales pesados existentes. Inmediatamente decidimos compartir con toda la sociedad esta información; organizamos  movilizaciones, difusión por los medios locales de comunicación (tv, radios, prensa escrita ) instalamos el tema en la agenda social y hemos impuesto fuertemente el tema del agua en la ciudad, involucrándonos directamente en la educación ambiental y el cuidado del arroyo.

.

El arroyo Saladillo presenta una diversidad natural sujeta a factores que en su mayoría se ligan a los asentamientos humanos.  Estos pobladores agregan al flagelo de su pobreza la convivencia con una naturaleza contaminada que los castiga aun más.

La degradación de los ecosistemas, se relaciona en forma directa a la densidad de población que en ellos habita.

Considerando el caudal casi estable durante la toma de muestras, se observa que:

La contaminación del arroyo podría ser debido a los agroquímicos en la alta y media cuenca pudiendo ser un factor fuertemente contaminante.

Al arribar las aguas al límite del ejido urbano Rosario-Villa Gob. Gálvez, se pone de manifiesto un elevado grado de contaminación debido al aporte de efluentes industriales y cloacales por los desagües pluviales instalados en ambos márgenes del arroyo.

Otro elemento altamente contaminante presente en gran parte de este último tramo, lo constituye "La Basura".  Es para destacar que de  ambos márgenes se ubican por el lado de la ciudad de Rosario, el relleno sanitario Puente Gallegos y de el lado de Villa Gobernador Gálvez un basural a cielo abierto

Sin olvidarnos de los que llevan clandestinamente, todo tipo de residuos líquidos cloacales , residuos industriales y hasta sólidos.


Por todo esto, las aguas del arroyo a la altura de las ciudades de Rosario y Villa Gob. Gálvez no es apta para actividades acuáticas. No obstante esto, pudo comprobarse que el arroyo continúa siendo muy utilizado por sectores carenciados de la población como sitio de recreación y deporte
Actividades realizadas  y alcances: 
· Caminatas  por  las orillas del Arroyo Saladillo (2003- 2004-2008- )
· Recorrido aéreo para tomas de fotos y videos. 

· Toma de muestras de agua y posterior análisis bioquímico.

· Diseño y edición de un video documental
· Iniciativa popular, consulta popular, recolección de firmas para modificar la Constitución Nacional.. 
· Presentación de proyectos en Presupuesto Participativo. 

· Presentación de proyectos en el  Concejo Municipal  de Rosario y Villa Gdor Galvez

· Utilización de  mecanismos de difusión masiva:  radio, TV, prensa escrita etc
· Página Web, infos virtuales.

· Relevamiento, visita casa por casa, en el barrio El Mangrullo, para detectar causales de enfermedades y otras problemáticas. Impulso al desarrollo comunitario del  barrio. 

· Solicitud y realización de una  Audiencia Publica respecto a la problemática de nuestro arroyo 

· Visitamos ya más de 200 Escuelas, Colegios e instituciones de nuestra zona, en ellas realizamos una charla taller con estudiantes  de nivel inicial, primaria,  secundaria y terciarios. 
· Gestión de intervenciones en lugares postergados con colocación de canillas publicas con agua para consumos para la población

· Concientizar  a la población que utiliza el servicio de transporte público en impresiones que aparecen en las tarjetas magnéticas para poder viajar
· Construcción de una Canilla Gigante en el Monumento Nacional a la Bandera.  Trabajo con artistas rosarinos. 
· Iniciativa Popular por el Agua como un derecho Humano, juntando firmas y charlando con la gente le solicitaríamos a nuestros gobernantes la inclusión en nuestra Constitución Provincial al Agua como un Derecho Humano .

· Organizamos cuatro foros del agua que hemos realizado, 2006, 2007, 2008 y 2010

2006 – Solicitamos al Concejo Municipal de nuestra ciudad  un proyecto de Ley en que celebre todo los 22 de Marzo como el Día del Agua. Esta solicitud fue aprobada y luego un Edil solicitó que se declare la Semana del Agua. 
2007 – El foro recomendó la inclusión del Agua como un Derecho Humano dentro de nuestra Constitución Provincial. Inicio de la iniciativa popular 
2008 – Redacción del Manifiesto del Agua

2010 – Trabajamos para que se entienda el agua como Derecho no como mercancía

Elaboración del 2º video documental 
· Pedido de informes a la cámara de Diputados de la Provincia
· 2011 - Realización de una caminata por el arroyo Ludueña (18 km.)  donde se realizaron extracciones de agua para posterior análisis inorgánico, se realizaron también informes escritos sobre las experiencias, fotografía, video y cartografía.
· Se diseñó un manual educativo pensado para estudiantes  del 2º ciclo de la ciudad de 

              Rosario y alrededores, en relación al arroyo Ludueña y su entorno
· 2006/07/08/09/10/11 – Organización de Festejos y  Celebraciones por el Día Mundial Del Agua
· El dialogo permanente con diversas  ONGs,:  Life Link,  Enredando, Taller Ecologista, Greempaece, Foros de vecinos autoconvocados, Foros institucionales, Vecinales, UNESCO,  UNR,  Facultad de Bioquímica, Agronomía, Humanidades. UNLP Facultad de arquitectura. 
Los encuentros con autoridades municipales, provinciales y nacionales, las relaciones entabladas con organizaciones internacionales nos permiten  alcanzar  algunos de los objetivos propuestos. 
conclusión
La guerra por el agua está presente, se diseñan estrategias desde los grupos de poder para comercializarlas    (de este modo solo la obtendrán los que poseen el dinero para comprarla) y vuelven los pobres a sentir el yugo del opresor. En este sentido podemos afirmar que aparecerán nuevas  formas de esclavitud .

Al grito de los pobres para acceder a condiciones de vida digna le agregamos uno prioritario ¡¡AGUA!!

                              El agua es un Derecho Humano. No se le puede negar a nadie.

                               ¿Por qué no se incluye este derecho en la Constitución Nacional?   
pregonando nuestro grito profético  GOTA A GOTA

porque el pobre será explotado para conseguir calmar su sed

¡El agua es de todos!
GOTA A GOTA la comercializan y se adueñan de ella…
La derrochamos  pero debemos valorarla 
 GOTA A GOTA  
EL AGUA SE AGOTA

“Tengo sed,  dijo Jesús”.
                               Muchos lo repetirán desde otras cruces que le venimos preparando
                                           hoy con la cultura del derroche y la indiferencia.

“La iglesia agradece a todos los que se ocupan de la defensa de la vida y del ambiente” (Aparecida 472)

2015
¿qué nos pasa?

Nos proponemos:

1- Hacer un pedido de informe desde la cámara de Diputados para ver en qué estado se encuentra las promesas reiteradas una y otra vez por los funcionarios acerca del saneamiento y paulatina descontaminación del Arroyo Saladillo. 

2-    Después de 12 años, volver a los mismos lugares del primer análisis de  agua del Arroyo Saladillo para comprobar su estado y comparar  nuestras mediciones y sus resultados. 

Para poder salir de la ceguera y 


tomar conciencia de lo que pasa, de lo que nos pasa,


tenemos que pararnos frente al espejo de la justicia 


pero con el corazón misericordioso del Padre.





Tomar lecciones con el Maestro


Es un ejercicio desestructurador. 


Sacude, molesta, destapa, hace aflorar verdades.


Desnuda, despierta, aclara, desnaturaliza. 


Nos cuestiona. 


Desprejuiciarse. 


Otear el horizonte de la verdad. 


Ponerse al descubierto, 


y  llegar a la desnudez que nos muestra nuestro pecado personal, comunitario y social. 


Descubre nuestra pequeñez y nuestro límite





Ver para distinguir el camino. Un camino que nos lleve al bien común, a una sociedad más justa y fraterna, para hacer presente el Reino de Dios aquí y ahora. 


Por eso juzgar la situación nos hace caer en la cuenta que hay responsabilidades que asumir.


Jesús vino a instaurar su Reino, su Buena Noticia es liberadora. 


Liberación que buscamos. Cada día nos preguntamos cómo liberarnos de las esclavitudes interiores, aquellas que atan a nuestro corazón y  nos vuelven soberbios y egoístas.  Pero también nos preguntamos por las luchas sociales que tenemos que emprender para liberarnos de las opresiones que nos alejan de ese Reino de Justicia, de Paz, de Libertad e Igualdad. El camino que nos enseña Jesús es el Amor. 


Amar nos impulsa a no quedarnos quietos hasta no conseguir una vida digna para todos. Nos inquieta la conciencia y nos lleva al compromiso. A dejar la indiferencia y pedir, exhortar, exigir, gritar todas aquellas injusticias, todo lo que oprime y avasalla los derechos, especialmente de los más débiles, de los más desprotegidos. 


El Amar de Jesús tiene privilegiados: los excluidos, los ignorados, los marginados, los desechados de la sociedad, los que sobran… 


 





Acción. Con el impulso y la guía del Espíritu Santo nos lanzamos a la acción. Por Amor, por el fuego que enciende el Espíritu de Dios. 











